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هاي آن را به هم وصل  متر، حول خطي كه وسط قاعده سانتي 12و ارتفاع  8و  4 قاعدةطول  الساقين به شكل حاصل از دوران ذوزنقة متساوي - 1

 متر مكعب است؟ كند، چند سانتي مي

1( 106  2( 112  3(96  4(134  
ترين مساحت مقطع حاصل از تقاطع اين مكعب مستطيل با يك صـفحه، چنـد    بيش .مفروض است a3و  a، 2aبه ابعاد يمكعب مستطيل - 2

 است؟ a2برابر 

1( 2 10  2( 3 5  3( 13  4( 3 10  

4اگر طول قطر كوچك يك بيضي  - 3  باشد، خروج از مركز اين بيضي كدام است؟ 2ترين رأس آن برابر  و فاصلة كانون تا نزديك 2

1 (1
3  2 (1

2   3 (1
4  4 (2

3   

1 اي كه از مبدأ مختصات و نقطة مركز دايره - 4 0A ( , ) 2گذرد و بر دايرة مي 2 9x y   باشد؟ تواند ميمماس است، كدام 

1 (( , )
1 22  2 (( , )

1 3
2 2

  3 (( , )
1 1
2 2  4( ( , )

1 1
2 2

  

4 دو نقطة - 5 5A( , )3Bو  ( ,a) 1اي به مركز  روي محيط دايره 1O( ,  ممكن است؟ ABكدام عدد براي طول . دقرار دارن (

1 (7  2( 98  3( 5  4( 25  
2نقطة  - 6 1A( , )  5رأس مربعي است كه يك قطر آن منطبق بر خط به معادلةx y  محيط اين مربع، كدام است؟. است 

1( 12  2( 24  3( 48  4( 6  
)2A  قائمه است؟  Bدر رأس  ABCمثلث  mكدام مقدار  ازاي به - 7 ,m) ،2 4B( , )  2و 0C( m, ) 

  mهمة مقادير ) m   4هيچ مقدار ) 6  3فقط) 2   6فقط )1
2 اگر - 8 6A( , )  4و 2B( , ) خط  گاه فاصلة وسط پاره دو نقطه در دستگاه مختصات باشند، آنAB    از مبدأ مختصات برابر بـا كـدام

 ؟است

1( 73  2( 5  3( 4 2  4( 53
2  

,a)ة سه نقط - 9 a)1 2، ( m,m)1 ) و 2 , )0  كدام است؟  m. در يك راستا قرار دارند 1

1 (1  2 (1
2  3 (1

3  4 (1
4 

xهاي دو دايره به معادله -10 y x y


   2 2 13 xو  2 y x y    2 2 2 4 1  ، نسبت به هم چه وضعي دارند؟0

  متخارج) 4  متقاطع) 3  مماس داخل )2  مماس خارج )1
)Bبه صـورت  Bاند و مختصات رأس  ها و نيمساز ربع اول واقعxبه ترتيب روي محور  OABCالاضلاع  از متوازي OAو  OCدو ضلع  -11 , )3 2 

 كدام است؟  Cمجموع طول و عرض رأس . است

1 (2  2 (1  3 (3  4 (4  
1نقاط -12 1( , 3و( 1( , )هاي يك بيضي هستند كه بر محور  ، كانونxطول بلندترين قطر اين بيضي كدام است؟. ها مماس است 

1( 2 3  2 (5  3( 2 5  4 (3  
)Mةاي يافت كه مجموع فواصل آن از دو نقط نقطه توان نميبر روي كدام يك از خطوط زير،  -13 , )0 0 و 3 1N( , ) باشد؟ 6، برابر 

1(x  2  2(y  3   3(y  1  4(x  3  
1نقاط  -14 4( , )  3و 0( ,  ها كدام است؟xنقاط اين دايره تا محور  ةترين فاصل بيش. اند دو سر قطري از يك دايره (

1( ( )2 2 2 1  2( ( )2 2 1  3( ( )2 1 6  4( 2 2 

  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  هندسه
  10تا  1هاي  صفحه: 2رياضي +  142تا  121هاي  صفحه: 3رياضي 
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)ةاش از نقط برابر فاصله 3اش از مبدأ مختصات، مختصات طوري قرار دارد كه همواره فاصله ةدر صفح Mمتغير ةنقط -15 , )0 ة نقط. است 1
M است؟ كدامثابت  ةثابتي دارد، اين فاصل ةمشخصي در اين صفحه فاصل ةطهمواره از نق 

1 (1  2( 2  3( 3
2

  4 (2  

8x قطع كرده و بر خط 6و  -2ها را در نقاطي به عرض yاي محور  دايره -16  است؟  كدامشعاع اين دايره . مماس است 

1 (4 2  2 (4 3  3 (5  4 (6  
)Oاگر -17 , )1 )Fمركز و  2 , )5 )M ةاي باشد كه از نقط هاي بيضي يكي از كانون2 , )4  كند، خروج از مركز بيضي كدام است؟ عبور مي3

1( 2
3  2 (2 2

3  3 (6
3  4 (5

3  

  دوران دهيم، حجم شكل حاصل كدام است؟ MNاگر شكل زير را حول ضلع -18
1(/ 3 5  2( 4   
3( 7  4( / 2 5  

نسبت حجم جسم اول به حجم جسـم دوم، كـدام   . دهيم ها و بار ديگر حول يكي از قطرهايش دوران مي مربعي را يك بار حول يكي از ضلع -19
 است؟

1(2 2  2(2 3  3(3 2  4(3 3  
6اي به شعاع  ، كرهPاگر صفحة  -20 Oخط پاره(را طوري قطع كند كه فاصلة مركز سطح مقطع حاصل تا مركز كره،  2 O (2برابر باشـد،   6

 است؟ كدام گاه مساحت مقطع حاصل آن

1 (48   
2 (24   
3 (36   
4 (18   

  
  كدام عبارت دربارة گياهان درست است؟  -21

  . شود خواران از گياه مي ترشح شيرابه همواره سبب دور شدن گياه )1
  . ديسه قرار دارد اي كه در ريشة گياه وجود دارد، قطعاً درون نوعي رنگ هرنگيز )2
  . شوند ساركاريد و پروتئين ترشح مي اي شامل پلي هايي با ديواره آلكالوئيدها از ياخته )3
  . هاي انسان شوند روية ياخته توانند سبب كاهش تقسيم بي ها برخلاف آلكالوئيدها مي رنگيزه) 4

  كند؟  تكميل مي نادرستيزير را به  چند مورد عبارت -22
  . . . ، . . . هاي  ياخته. . . هاي  ياخته
  .ندارند  آوند آبكشي، هسته و ميان ياخته - آوند چوبي برخلاف ) الف
  . ديواره نخستين نازك دارند  چسب آكنه، -نرم آكنه برخلاف ) ب
  . شوند سخت آكنه، سبب استحكام اندام مي -چسب آكنه همانند ) پ
  صفر  )4  3) 3  2) 2  1 )1

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد جانداران مؤثر در تغذيه گياهي  -23
  . توانند از مواد آلي جانداران ديگر استفاده كنند هاي داراي قدرت فتوسنتز مي باكتري )1
  . ندپرداز ها به درون ريشه گياه نفوذ كرده و به تبادل مواد مي اي تنها بخش كوچكي از قارچ ريشه) 2
   .هستهر سيانوباكتري داراي قدرت تثبيت نيتروژن قطعاً داراي قدرت فتوسنتز نيز ) 3
  . هاست هاي آن، همزيستي با سيانوباكتري علت بزرگ بودن گياه آزولا و برگ) 4

 كدام گزينه در ارتباط با تعرق به درستي بيان شده است؟  -24

  . شود وندهاي چوبي ميبا ايجاد نوعي فشار منفي، سبب ايجاد مكش درون آ )1
  . شود هاي هوايي و آبي قرار گرفته روي سطح برگ گياهان انجام مي تنها از طريق روزنه) 2
  . نيروي ايجاد شده در پي تعرق، در مجموع قدرت بالايي در انتقال آب به سمت بالا ندارد  )3
  . است آبداراي پتانسيل بيشتر، آب از مكان داراي پتانسيل كمتر مكان به سمت مكان  علت تعرق، حركت ) 4

  دقيقه 15: وقت پيشنهادي  شناسي زيست
 152تا  119هاي  صفحه: 2شناسي  زيست+  132تا  99ها  صفحه: 1شناسي  زيست+  106تا  91هاي  صفحه: 3شناسي  زيست

O

P
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 . ، ممكن است. . . فقط . .  در ريشه گياهان علفي،  -25
  حركت آب در بخش پوست ريشه ـ از مسيرهاي سيمپلاستي و آپوپلاستي  )1
  ها  زا ـ از طريق پروتوپلاست ياخته حركت آب و مواد محلول در لاية ريشه) 2
  يل شده روپوستي هاي طو جذب آب به درون ريشه ـ توسط ياخته) 3
  اي از فضاهاي خالي درون ديواره ياخته  حركت آب در مسير آپوپلاستي ـ) 4

  كدام گزينه، براي كامل كردن عبارت زير مناسب است؟  -26
  ». . . گياه جاليز همانند گياه سس، «
  .هاي موردنياز گياه ميزبان خود نقش دارد در تامين آنزيم) 1
  .انتقال آب و مواد مغذي به درون دستگاه آوندي گياه ميزبان نقش داردهاي مكنده، در  با ايجاد بخش) 2
  . كند در گياهي فتوسنتز كننده اندام مكنده ايجاد مي) 3
  . كند در سه مسير مختلف مواد جذب شده را در عرض ريشه جابجا مي) 4

 باشد؟  كدام عبارت درست مي -27
  . باشد اي مي بدليل افزايش ميزان تعرق نسبت به فشار ريشه هاي بعضي گياهان علفي، خروج قطرات آب از لبة برگ )1
  . بندند ها را مي هاي موجود در انتها يا لبة برگ روزنه  گياهان علفي براي جلوگيري از خروج آب از گياه به صورت مايع،) 2
  . گيرند ها از هم فاصله مي هاي نگهبان روزنه، اين ياخته در ياخته Clو  Kهاي  دنبال انباشته شدن يون به) 3
  . كند آب در عرض ريشه، در گياهان آوندي، آب به روش اسمز حركت مي در تمام مسيرهاي حركت ) 4

 است؟  نادرستكدام عبارت  -28
  . شود تشديد مي ها توان گفت ساخت آكواپورين اسيد در يك گياه مي در اثر افزايش هورمون آبسيزيك )1
  . باشد ها مقدور مي ورود شيرة خام به آندودرم ريشه گياهان فقط از طريق پروتوپلاست اين ياخته) 2
  . شود مصرف مي ATPهاي درون پوست،  هاي معدني به آوند چوبي توسط ياخته براي انتقال يون) 3
  . شوند اسيد باز و بسته مي بسيزيكهاي گياهي موجود در برگ گياهان علفي تحت تأثير هورمون آ روزنه) 4

 كند؟  چند مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي -29
  » . . . تواند  اي كه براي توليد مثل غيرجنسي اختصاصي شده باشد مي ساقه«

  . ها توليد كند هاي جديدي در محل جوانه به موازات رشد افقي خود در زير خاك، پايه) الف
  . ها، گياهان جديدي ايجاد كند شد كرده و در محل گرهبه طور افقي روي خاك ر) ب
  .هاي خود ذخيره كند مواد غذايي را در ساختار نشاديسه) پ
  . همانند ساقة هوايي، داراي جوانه انتهايي و جانبي باشد) ت
1( 1  2( 2  3 (3  4 (4   

 چند مورد از عبارات زير درست است؟  -30
  . هر گل تك جنسي نوعي گل ناكامل است) الف
  . تواند صاف، برآمده يا گود باشد ساختار سازندة ميوة سيب، در گياهان مختلف مي) ب
  . هاي نر نقش دارد ياختة رويشي در انتقال گامت) پ
 .  توانند علاوه بر نورهاي مرئي، از طريق طيف ديگري از امواج الكترومغناطيسي در توليدمثل گياهان نقش داشته باشند حشرات مي) ت
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4   

 كدام گزينه در ارتباط با توليدمثل نهاندانگان درست است؟  -31
  .. ساختار حاصل از تقسيم ميوز بافت خورش در تخمك، داراي هفت ياخته است )1
  . آورد ياخته زايشي دانه گرده رسيده در بساك، با تقسيم ميوز خود دو اسپرم را به وجود مي) 2
  . نخستين نازك و چوبي نشده هستند  هاي آن داراي ديوارة آورد كه ياخته لي، بافتي را به وجود ميهاي متوا تخم ضميمه با تقسيم) 3
  . هايي هستند كه ممكن است صاف يا داراي تزئيناتي باشد هاي گرده، داراي ديواره هاي حاصل از تقسيم ميوز در كيسه ياخته) 4

 ند؟ ك كداميك، عبارت موجود در سؤال را به درستي تكميل مي -32
  ». . .  .دانه لوبيا . . . در دانه ذرت «
  . شود ها توسط پوستة دانه محافظت مي همانند ـ لپه )1
  . اي به گياه مادر متصل است ساقه روياني توسط پايه  برخلاف ـ) 2
  . هاي تريپلوئيد، در مجاورت پوستة دانه قرار دارند ياخته برخلاف ـ) 3
  .شود افي براي رشد رويان، ابتدا از محيط آب جذب ميهمانند ـ جهت تأمين اكسيژن ك) 4

 است؟  نادرستهاي مشخص شده در شكل مقابل  چند مورد در ارتباط با بخش -33

  . ، انتقال مواد غذايي از آندوسپرم به رويان در حال رشد استAوظيفة بخش ) الف
   .، در مراحل نهايي نمو رويان، در تماس مستقيم با لپه قرار داردCبخش ) ب
  . شود در انتهاي رويان تشكيل مي Dدهندة دانة ذرت باشد و بخش  تواند نشان مي) پ
  . كند ، مواد غذايي آندوسپرم را جذب و ذخيره ميBبخش ) ت
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4   
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 . . . .هر تنظيم كننده رشد گياهي كه  -34
  . اي سبب افزايش طول ساقه شود تقسيم ياختهتواند با تحريك  گيرد، مي در فرايند كشت بافت مورد استفاده قرار مي )1
  . دهد گذارد، رشد گياهان را در پاسخ به شرايط نامساعد، كاهش مي بر روي رويش دانه تأثير مي) 2
  . شود، در ريزش برگ نيز نقش دارد هاي گياهي در پاسخ به نور يك جانبه مي دار اندام باعث رشد جهت) 3
تواند در افزايش طول ساقه از طريق تحريك رشد طولي ياخته و تقسيم آن  رود، مي ها به كار مي نه و درشت كردن ميوههاي بدون دا براي تشكيل ميوه) 4

  . مؤثر باشد
 ؟كند نميكدام گزينه عبارت زير را به طور مناسبي تكميل  -35

 ».باشد نقش داشته. . . تواند در  كند مي مي. . . نوعي از تركيبات تنظيم كننده رشد گياهي كه «
  هاي بدون دانه  ها را تحريك ـ تشكيل ميوه ريزش برگ و ميوه )1
  هاي هوايي گياه  اي را تحريك ـ پير شدن اندام تقسيم ياخته) 2
  آب گياه را حفظ ـ رويش دانه و رشد جوانه در گياه  ها،  با بستن روزنه) 3
  هاي آلوده  اي در ياخته ي مرگ ياختهفرايندهاي مربوط به مراحل انتهايي نمو گياه را كنترل ـ القا) 4

 هاي زير در مورد مهندسي ژنتيك صحيح است؟  يك از گزينه كدام -36
  . شوند هاي صفت مورد نظر استخراج مي در مراحل ايجاد گياهان زراعي تراژني، ابتدا ژن يا ژن )1
  . گويند سازي دنا مي به جداسازي تنها يك ژن و سپس تكثير آن، همسانه) 2
  . سازي دنا، همواره توليد مقادير زيادي از پروتئين موردنظر است از همسانههدف ) 3
  . گويند شود، تراژني مي ورزي ژنتيكي، داراي صفت جديد مي به جانداري كه در اثر دست) 4

 چند مورد از موارد زير در مورد كاربردهاي زيست فناوري صحيح است؟  -37

  . گيرند مقابل هم قرار مي  Bو  A، زنجيره Cا شدن زنجيره در باكتري طي فعال شدن انسولين، باجد) الف
  .توانند منجر به ايجاد بيماري شوند شوند، مي هايي كه با روش مهندسي ژنتيك توليد مي اكسنو) ب
  .شود هاي تغيير يافته به بدن بيمار، پروتئين يا هورمون موردنظر توليد مي در ژن درماني پس از ورود ياخته) پ
  صفر) 4  1) 3  2) 2  3) 1

 5در اين آزمايش يك دنـاي حلقـوي بـا    . هاي مخصوصي استفاده كنيم براي خارج كردن ژن ECOR1خواهيم از آنزيم  در يك آزمايش مي -38
در مجموع چند پيوند شكسته شـده اسـت و چـه تعـداد از     . جايگاه مورد استفاده قرار گرفته است 4جايگاه تشخيص و يك دناي خطي با 

 انتهاي چسبنده هستند؟  2اي قطعات حاصل دار
  9و  90) 4  8و  90) 3  8و  80) 2  9و  80) 1

 سازي دنا درست است؟  هاي زير در ارتباط با همسانه كدام يك از گزينه -39
  . گيرد كه جانداران واجد آن، همگي داراي يك جايگاه آغاز همانندسازي هستند ژن خارجي درون مولكول دنايي قرار مي) 1
  .كند كه داراي دو انتهاي چسبنده است آنزيم، آن را به يك قطعه دناي حلقوي تبديل ميبرش ديسك با ) 2
  .ها مقاوم هستند سازند، در صورت دارا بودن ديسك همواره نسبت به پادزيست دهنده را مي هاي برش جانداراني كه آنزيم) 3
  . ها نيست ها لزوماً وابسته به آنزيم د كه ايجاد آنشون براي قرار گرفتن ژن خارجي در دناي نوتركيب پيوندهايي تشكيل مي) 4

 است؟ نادرستهاي زير در ارتباط با فناوري مهندسي پروتئين و بافت  كدام يك از گزينه -40
  .توليد آميلازهاي مقاوم به گرما باعث كاهش زمان واكنش در صنعت شده است) 1
  .مدت است ود، داراي اثر كوتاهش ها در بدن مي طور طبيعي باعث تجزيه لخته آنزيمي كه به) 2
  .هاي پوست را دارند هايي وجود دارند كه قابليت تمايز به انواع ياخته در پوست ياخته) 3
  .هاي بنيادي مغز استخوان، تنها توانايي تمايز به يك نوع ياخته را دارند هاي بنيادي كبد برخلاف ياخته ياخته) 4

  
Wشدت اولية صوت چند. شود برابر مي 5برابر كنيم، تراز شدت صوت  16وتي را اگر شدت ص -41

m2  12بوده است؟
0 210 W

(I )
m

  

1(  121 102  2 (1210  3 ( 122 10  4 ( 124 10   
با توجه به شكل كدام گزينـه مقايسـة   . السطوح شفاف نشان داده شده است در شكل زير مسير يك پرتو نور تك رنگ در سه تيغة متوازي -42

ˆˆدهد؟  سرعت نور را در اين سه محيط به درستي نشان مي ˆ( )      
1( v v v 1 2 3   
2 (v v v 2 1 3   
3 (v v v 2 3 1   
4 (v v v 1 2 3   

دقيقه 15: وقت پيشنهادي  فيزيك
 102تا  70هاي  صفحه: 3فيزيك 

3 2مح�ط 1مح�ط مح�ط

α

β
γ

β

<
<

<

<
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  7 : ةصفح  تجربياختصاصي دوازدهم   )فروردين 30مباحث ( فروردين 16 غيرحضوري
  

037است و  6/1ضريب شكست محيط شفاف (در شكل مقابل زاوية بين پرتوي بازتاب و پرتوي شكست چند درجه است؟  -43 0 6sin / ( 

1( 97   
2 (90  
3 (106  
4 (83  

باشـد، در ايـن    nسرعت نور در محيط شفافي به ضريب شكسـت  vتراوايي مغناطيسي خلأ و 0ب گذردهي الكتريكي خلأ، ، ضري0اگر -44
  .) هستند SIهمة واحدها در(هاي زير صحيح است؟  صورت كدام يك از گزينه

1( v n  2 20 0  2 (v n   20 0  3 (v
n

  2 0 0 2
1  4 (v

n
  2 0 0

1  

  . باشند مي …و در حالت جامد داراي طيف گسيلي  …عناصر در حالت گازي داراي طيف گسيلي  -45
  خطي و پيوسته  –خطي ) 4  پيوسته  –خطي ) 3  طي خ –پيوسته ) 2  پيوسته  –خطي و پيوسته  )1

R. (هرتـز اسـت   …و فركـانس آن برابـر    …ترين طول موج گسيلي از اتم هيدروژن در ناحية فروسـرخ در سـري    كوتاه -46 / (nm) 10 01 
83و 10 m

c
s

  (  

n)پاشن  )1 )  3 ،
1510
n)براكت ) 2    3 )  4 ، 1527 10    

n)پاشن ) 3 )  3 ، 1527 n)براكت ) 4    10 )  4 ،
1510
3  

600nmطول موج نور يك لامپ  -47  198و توان مصرفي آن W شود؟  در مدت يك ثانيه چه تعداد فوتون از اين لامپ گسيل مي. باشد مي 

)346 6 10h / J .s  ،83 10 m
c

s
  (  

1(  2124 10  2 ( 206 10  3 ( 2024 10  4 ( 216 10  
1اگر. دهيم انجام مي620nmآزمايش فوتوالكتريكي را با نوري به طول موج -48 5/ eV     از انرژي يك فوتون صرف جـدا كـردن فوتـوالكترون از

 ـ نظـر كنيـد،    از اتـلاف انـرژي صـرف   (طح فلـز چنـد ژول اسـت؟    سطح فلز شود، انرژي جنبشي اين فوتوالكترون پس از جدا شدن از س
1240hc eV .nm (  

1(  2016 10  2 ( 2032 10  3 ( 208 10  4 ( 204 10  
 2f ،1فوتون از يك مـوج الكترومغناطيسـي ديگـر بـا بسـامد       10الكترون ولت انرژي و  1f ،5فوتون از يك موج الكترومغناطيسي با بسامد 100 - 49

83(اندازة اختلاف طول موج اين دو موج الكترومغناطيسي چند ميكرومتر است؟ . الكترون ولت انرژي دارند 10 m
c

s
  ،154 10h eV.s  (  

1( 12  2 (90  3 (24  4 (36  
n)2طول موج مربوط به سومين خط طيفي اتم هيدروژن در رشتة بالمر  -50 )   چند برابر طول موج مربوط به سومين خط طيفي اتم هيدروژن

n)1در رشتة ليمان  )   است؟  

1( 28
125  2 (125

28  3 (5
32  4 (32

5 

  
 كدام گزينه درست است؟ -51

  .پس از دوره سنگي در دوره آهن و سپس برنز، جوامع دچار دگرگوني شدند) 1
  .شوند و رفتارهاي فيزيكي و شيميايي متنوعي دارند جدول تناوبي يافت مي dو  s ،pهاي  فلزها تنها در دسته) 2
  .شوند جا مي اند و در آن آزادانه جابه هاي موجود در اتم، دريايي را ساخته در مدل درياي الكتروني، همة الكترون) 3
  .توان به كمك مدل درياي الكتروني توجيه كرد خواري و رسانايي الكتريكي را مي چكش دو ويژگي) 4

 دقيقه 15:  وقت پيشنهادي  3شيمي 
   101تا  81هاي  صفحه

هوا
37 °
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  8 : ةصفح  تجربياختصاصي دوازدهم   )فروردين 30مباحث ( فروردين 16 غيرحضوري
  

 است؟ نادرستچه تعداد از موارد زير  -52

  .است mm700تا mm400احساس و درك نور به دليل نورهايي با طول موج ) الف
TiO)ه سفيدتواند رنگ دان رو، مي شكل روبه) ب   .را نشان بدهد2(
   .آمد ها به دست مي ها در گذشته از منابع طبيعي و برخي كاني دانه رنگ) پ
رنگ نوعي كلوئيد است كه افزون بر زيبايي مانع خوردگي در برابر اكسيژن، رطوبت و ) ت

 .شود مواد شيميايي مي
1 (1  2 (2   3 (3   4 (4  

از محلـول وانـاديم   ) . . . . IV(است و انرژي رنگ محلول واناديم ) III(از محلول نمك واناديم ) . . . . V(نمك واناديم  طول موج نور محلول -53
)II (است. 
  تر بيش-تر بيش) 4  تر  كم-تر كم) 3  تر بيش-تر كم) 2  تر كم-تر بيش) 1

 است؟ نادرستكدام گزينه در مورد فلز تيتانيم  -54
  .تي، نقطه ذوب و تنوع عدد اكسايش با فلز سديم متفاوت استچون سخ هايي هم در ويژگي) 1
  .شود ها استفاده مي از تيتانيم به دليل چگالي بسيار كم و مقاومت در برابر سايش در ساخت پروانه كشتي) 2
  .دارند كند همة اجزاي سازنده دماي بالايي سازند زيرا هنگامي كه موتور جت كار مي موتور جت را از جنس تيتانيم مي) 3
  .هاي صنعتي و پزشكي كاربرد دارد نيتينول آلياژي از تيتانيم و نيكل است كه در ساخت فرآورده) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه  -55
  .هاي ناشي از آن را كاهش داد هاي كاتاليستي آلودگي فناوري توليد بنزين به حمل و نقل سرعت بخشيد و مبدل) 1
  .هايي از جمله وبا در جهان شده است ماريفناوري تصفيه آب، مانع گسترش بي) 2
  .بندي را دگرگون ساخت فناوري بازيافت پلاستيك، صنعت پوشاك و صنعت بسته) 3
  .هاي گوناگون هموار كرد بيوتيك، راه را براي جراحي فناوري شناسايي و توليد آنتي) 4

 چه تعداد از موارد زير با توجه به نمودار زير درست است؟ -56

صبح،  7متر مكعب هوا در ساعت در يك ) الف
حدوداً 54 /چگالي هوا. (وجود داردNOگرم10 g.L10 4(  

تر  در تمام ساعات از غلظت اكسيد ديگر نيتروژن بيشNO2غلظت) ب
  .است
NOهر از واكنش گاز اوزون موجود در هواي ش) پ O NO O  2 2 3 
  .آيد دست مي به
SOهاي موجود در نمودار، گازهاي علاوه بر آلاينده) ت ,CO2  وC Hx yشوند نيز در هوا پيدا مي. 
1 (4  2 (3   3 (2   4 (1  

 يي درست است؟هاي شيميا سازي واكنش كدام گزينه در مورد انرژي فعال -57
  .گويند كه براي شروع واكنش لازم است سازي به مقدار معيني از انرژي مي انرژي فعال) 1
  .تر باشد، سرعت آن كمتر است سازي واكنش كم هرچه انرژي فعال) 2
  .هاي گرماده است تر از واكنش هاي گرماگير همواره بيش سازي واكنش انرژي فعال) 3
  .دهند دهند و با يكاي كيلوكالري بر مول گزارش مي نمايش ميEaسازي را با انرژي فعال) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه  -58
  .مانند كنند، اما در پايان واكنش مصرف نشده باقي مي كاتاليزگرها در واكنش شركت مي) 1
  .هاي كاتاليستي شود تواند باعث اختلال در كار مبدل سرب درون بنزين مي) 2
  .دهند صورت انفجاري واكنش مي گازهاي هيدروژن و اكسيژن در حضور جرقه و توري فلز روي به) 3
4(H  واكنشH O H O 2 2   .استkJ572در حضور و عدم حضور كاتاليزگر ثابت و برابرC025، در دماي2

 هاي كاتاليستي درست است؟ چه تعداد از موارد زير در مورد مبدل -59

  .نشانند هاي سراميكي اين مبدل مي را بر روي قطعه Ptو  Rh ،Pdفلزهاي) الف
  .كنند گيري نمي قطبي هستند و در ميدان مغناطيسي جهتتمام گازهاي خروجي از مبدل كاتاليستي خودروها، نا) ب
  .تواند هر سه واكنش را سرعت ببخشد همة كاتاليزگر درون مبدل كاتاليستي مي) پ
 .شوند تبديل ميN2يابد و به آمونياك كاهش مي وژننيتر در مبدل كاتاليستي خودروهاي ديزلي) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

60- H90يك واكنش فرضي برابرkJاست .Ea  200آن برابرkJدرصد  40سازي واكنش در مسير برگشت را  باشد و كاتاليزگر انرژي فعال
 است؟واكنش كاتاليز شده چند  Ea كاهش دهد،

1 (66  2 (120  3 (80  4 (156  
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  9:  صفحه  تجربي دوازدهماختصاصي     )فروردين 30متناسب با مباحث ( فروردين 16آزمون       
    
  هندسه

 

  »2«ة گزين - 1
در ايـن صـورت اگـر حجـم     . اسـت يك مخروط ناقص  شكل حاصلمطابق شكل زير، 

دسـت   مخروط كوچك را از حجم مخروط بزرگ كم كنيم، حجم مخـروط نـاقص بـه   
توانيم به صـورت   تالس مي ةقضي ةارتفاع مخروط كوچك را با استفاده از نتيج. آيد مي

  :زير بيابيم
  
 
  
  
  
  

2
12 4

4 2 24 2 24 12

OC CD h
CD || AB

OA AB h
h h h h cm

   


      
1 2 32 12 163 cm     حجم مخروط كوچك  

 1 2 34 24 1283 cm    حجم مخروط بزرگ  

3128 16 112 cm      اصل از دورانححجم  
----------------------------------------------  

  »2«ة گزين - 2

a

a2

a3 AE

D C

B

  
  :داريم .ال استمورد نظر سو ACDEبا توجه به شكل مساحت مستطيل 

ABC :AC AB BC AC a   2 2 2 5


  
S(ACDE) AC.AE a   23 5  

----------------------------------------------  

  »1«ة گزين -3
2 4 2 2 2b b    طول قطر كوچك  

2a c   ترين رأس فاصلة كانون تا نزديك  

   2 2 2 2 2 2 2a b c a c b a c a c b           

 2 8 4a c a c       
4 3 1
2 1 3

a c a c
e

a c c a

   
       

   

----------------------------------------------  

  »1«ة گزين - 4
0چون دايره از نقاط 0O ( , ) 1و 0A ( , ) گذرد، پس مركز دايره روي عمـود   مي

1خط( OAخط  منصف پاره
2x  ( بنـابراين مختصـات مركـز    . قـرار دارد(O )  و

  :طول شعاع اين دايره برابر است با

O ( , ),R OO       
1 1 2
2 4  

2اين دايره وقتي بر دايرة 2 9x y   كه است) مماس داخل(مماس:  

OO R R         

          

  

1 12 234 4
1 3 1 92 2 2 24 2 4 4

2

  

1يره يكي از دو نقطةبنابراين مركز دا 22( , 1و ( 22( , ) دقت كنيد كـه   .است

  .توانند مماس خارج باشند اين دو دايره نمي
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 5

دايـره برابـر   ي هر دو نقطه تا مركـز   دو نقطه روي محيط دايره قرار دارند، پس فاصله
  .شعاع دايره است

  2 24 1 5 1 5OA ( ) ( )      
  2 23 1 1OB ( ) (a )       

  2 216 1 25 1 9OA OB (a ) (a )         

  1 3 4
1 3 2

a a

a a

   
       

  
)Bاگر , )3 4:  

  2 23 4 4 5AB ( ) ( )        

  2 27 1 50( ) ( )      
)Bاگر , ) 3 2:  

  2 23 4 2 5AB ( ) ( )        
  2 27 7 98( ) ( )     

----------------------------------------------  
   »2«گزينه  - 6

A(xفاصلة نقطة  ,y )A A  0از خط به معادلةax by c   با برابر است:  

  
2 2

A Aax by c
d

a b

 



   

  :پس داريم. تا قطر برابر نصف طول قطر مربع است Aفاصلة نقطة 
5

2 2 21 1
| x y |A AAH

 
 


  

2 1 5 62 1 3 2
2 2

| |A( , )
AH

       

6 2 (*)قطر  
2)طول ضلع(قطر  

6طول ضلع( 2 2 (
   

4 6 24  6محيط طول ضلع  

C

12

O

D

B

h

A

12

2

4

 قطر
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   

    »2»  گزينه -7

  .باشد -1هايشان بايد  ضرب شيب عمود است، پس حاصل BCبر ضلع ABضلع 

  
4 4

2 2 4
0 4 4

2 2 2 2

y m m
mAB x ( )

mBC m m

   
      


      

 

  4 4 14 2 2
m

m

 
   


  

  4 1 4 2 2 62 2
m

m m m
m


        


 

----------------------------------------------  
   »2« ةگزين -8

صورت  به  Mمختصات نقطة . كنيم فرض مي Mرا نقطة  ABخط  نقطة وسط پاره
  :زير است

x xA BxM
  

   
2 4 32 2  

y yA ByM
 

  
6 2 42 2  

M ( , )  3 4  
)Oاز مبدأ  Mفاصلة نقطة  , )0   :است با برابر OM خط يا طول پاره 0

  (x x ) (y y )M O M O   2   OMطول 2

 2 23 0 4 0 9 16 25 5( ) ( )         
----------------------------------------------  

    » 3« ةگزين - 9
,a)ة توجه كنيد كه دو نقط a)1 ) و 2 , )0  ـ1 yة ، روي خط به معادل x 1 2 
)ة قرار دارند، پس اگر نقط m,m)1 توان گفت  نيز روي اين خط واقع باشد، مي 2

ة كــه ايــن ســه نقطــه در يــك راســتا قــرار دارنــد؛ يعنــي كافيســت مختصــات نقط ــ
( m,m)1 yخط ةدر معادل 2 x 1   :صدق كند 2

m ( m) m m

m m

      

    

1 2 1 2 1 2 4
13 1 0 3

 

----------------------------------------------  

   »3« ةگزين - 10

 ـ    x ةابتدا توجه كنيـد كـه اگـر معادل y ax by c    2 2 يـك دايـره را    0

a ةمشخص كند، آنگـاه مركـز ايـن دايـره نقط ـ     b
( , )
 

 2 2
و شـعاع آن برابـر بـا     

R a b c  
1 2 2 42

  .است 

C : x y x y

( , )

~R /

    


 
     


12 2 3 01 2
1 3

1 2 2
1 1 9 2 2 1 41 2

  

C : x y x y

( , )

R

    

 
 

   

2 2 2 4 1 02
1 22
1 4 16 4 22 2

  

~( ) ( ) /        
1 3 102 21 2 1 61 2 2 2 4  

~| R R | /
| R R | R R~R R /

          

0 61 2 1 2 1 2 1 23 41 2
  

  .اند سؤال، متقاطع  مفروض ةبنابراين، دو داير
----------------------------------------------  

   »2« ةگزين -11

  
  
  

خطي را به   Bةاست از نقط اند، كافي  الاضلاع دو به دو موازي چون اضلاع متوازي
  :قطع كند C ةها را در نقطx موازات نيمساز ربع اول رسم كنيم تا محور

y x m     ساز ربع اول نيم ةمعادل:  1
yو موازي  Bاز رأس  گذرندهخط  x آوريم دست مي را به:  

y
y (x ) y x x C( , )

        02 1 3 1 1 1 0  
  .، برابر صفر استCكنيد كه عرض رأس  دقت

----------------------------------------------  

   »3« ةگزين - 12

ابتدا شكل اين بيضي را در دستگاه مختصـات  
 :كنيم، داريم رسم مي

 
  
  

FF' c | x x | cF F'
y y ,b | y |F

    

    

2 2
1 1  

a b c AA' a      2 2 2 2 2 1 4 2 5 
----------------------------------------------  

 »4« ةگزين - 13
هـا از   تمام نقاطي از يك صفحه است كه مجموع فواصل آن ةدانيم بيضي، مجموع مي

ايـن  . ثابت و متمايز به نام كانون در همان صفحه مقدار مثبـت ثـابتي باشـد    ةدو نقط
دو كـانون از يكـديگر نيـز     ةفاصل. است) طول قطر بزرگ بيضي(2a مقدار ثابت برابر

هـاي بيضـي در نظـر بگيـريم،      را كـانون NوMاگر) كانوني است ةفاصل( 2c برابر
  :داريم

c MN c
b a c b

a a

    
        

2 4 2 2 2 2 5 52 6 3  

0 12 2
x x y yM N M N( , ) ( , )

 
  :مركز بيضي  
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  11:  صفحه  تجربي دوازدهماختصاصي     )فروردين 30متناسب با مباحث ( فروردين 16آزمون       
    
x چون xM N با توجه بـه شـكل زيـر، خـط     ، بيضي قائم است وx  ايـن   3

اي با شرايط مطلـوب مسـأله وجـود     كند، پس روي اين خط، نقطه بيضي را قطع نمي
  .ندارد

y

x
1

-2

3

5

x=3

 
---------------------------------------------  

 »2« ةگزين - 14

1 چون نقاط 4A( , ) 3و 0B( , انـد، پـس مركـز دايـره،      از اين دايـره  دو سر قطر (

3در نتيجـه  . خط واصل اين نقاط اسـت  وسط پاره ةنقط 1 0 4 1 22 2( , ) ( , )
 

  

نقـاط ايـن    ةلترين فاص دهد بيش چه كه شكل زير نشان مي مركز دايره است، بنابر آن
dها، برابر با xدايره از محور  R h  است .  

  
 
 
 

  آن جا كهاز 

h  R و 2 B ( ) ( )       2 23 1 0 2 8 2 2  

dپس  ( )   2 2 2 2 2 1.  
----------------------------------------------  

    »3« ةگزين -15
  :، آنگاه با توجه به فرض سؤال داريم M(x,y)اگر در نظر بگيريم

2222 13 )y(xyx   

4
3

2
3

2
33 2222  )y(xyyx   

30 اي به مركز روي دايره Mة يعني نقط 2( , ) 3 و شعاع
واقـع اسـت، پـس     2

30ة ، همواره از نقطMة نقط 2( , ) 3ثابت ةفاصل
  .دارد 2

----------------------------------------------  

   »3« ةگزين - 16

ــاط   ــره از نقـ ــكل، دايـ ــابق شـ 0 مطـ 6A( , و  (
0 2B( , )    ه روي گذشــته، پــس مركــز دايــر

2yيعني خـط   AB عمودمنصف    قـرار دارد و
20W(xدر نتيجه , اگـر  . مركز دايره خواهد بود(

  :در نظر بگيريم، آنگاه Rشعاع دايره را 

  2 24 80 0R WA WH R x ( ) | x |         

2 216 16 640 0 0
16 48 30 0

x x x

x x

    

   
  

W( , )3   همركز داير: 2
R | x | | |    8 8 3   شعاع دايره:  50

----------------------------------------------  
 »2« ةگزين -17

كـه   كه مركز بيضي، دقيقاً وسط دو كانون آن قرار دارد، پس در صورتي با توجه به اين
F كانون ديگر بيضي باشد، داريم:  

x x xF F Fx xo F
       

51 32 2  

y y yF F Fy yo F
      

22 22 2  

MFاز طرفي  MF a    :، پس داريم2

MF ( ) ( )    2 25 4 2 3 2  

MF ( ) ( )      2 23 4 2 3 5 2  
aبنابراين  2 6 aو در نتيجه  2  3 OFاز طرفي . 2 c پس ،c  و  4

 :خروج از مركز بيضي برابر است با

c
e

a
   

4 2 2 2
33 2 2

  

---------------------------------------------  
 »4« ةگزين - 18

 2و 1هـاي   هـاي شـماره   شكل حاصل از سه استوانه تشكيل يافته اسـت كـه اسـتوانه   
  .باشند كسان ميي

  

21
2
1111 11 VhrVh,r   

 50250 3
2
3233 /hrVh,/r  

1 32 2 0 5 2 5V V / /       كلV  
---------------------------------------------  

   »3« ةگزين -19

اي بـه شـعاع قاعـدة     هـايش، اسـتوانه   حول يكي از ضـلع  aاز دوران مربعي به طول ضلع 

1r a  1و ارتفاعh a دست  به  

  : آيد، پس حجم آن برابر است با مي

 2 2 3
1 1 1V ( r ).(h ) ( a )a a       

 2طرفين به توان 
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هـايش، دو مخـروط   چنين از دوران اين مربع حول يكي از قطر هم

2يكسان با شعاع قاعدة
2

2
a

r   2و ارتفاع
2

2
a

h    

  

2توجه كنيد كه(شود،  ايجاد مي
2

aپس حجـم شـكل   .) ، نصف طول قطر مربع است
  : حاصل برابر است با

  2 2
2 2 2

1 1 2 22 23 3 2 2
a a

V ( r ).(h ) ( ) .( )       

  
32

6
a

  
    :پس

31
32

6 3 2
22

6

V a

V a


   



  
---------------------------------------------  

   »1« ةگزين - 20

  
باشـد   د شده يك دايره ميكند، سطح مقطع ايجا هنگامي كه كره را قطع مي Pصفحة 

دست آوردن شعاع سطح مقطع حاصل با استفاده از رابطة  حال براي به. AOبه شعاع 
AOOالزاويه  قائم  فيثاغورس در مثلث  داريم:  

2 2 2AO OO AO       
6 2 2 2 2
2 6 6 2 2 6AO

OO
( ) ( ) AO




     
236 2 4 6 AO      

2 272 24 48AO AO       
  :حال مساحت سطح مقطع موردنظر برابر است با

2 48 48(AO )     مساحت سطح مقطع  
---------------------------------------------  

  3شناسي  زيست
  

   )پور هادي حسن(  » 3«گزينة  - 21

اي ترشـح   هـاي داراي ديـوارة ياختـه    اند و بنابراين، از ياختـه  آلكالوئيدها از تركيبات گياهي
  : ها بررسي ساير گزينه. شوند مي
تواند تركيبـات آنزيمـي يـا آلكالوئيـدي داشـته باشـد؛ امـا فقـط تركيبـات           شيرابه مي) 1

  . شوند خواران از گياه مي آلكالوئيدي سبب دور شدن گياه
  . شود در ريشة چغندر قرمز آنتوسيانين وجود دارد كه در كريچه ذخيره مي) 2
توان در ساخت داروهاي ضد سرطان اسـتفاده كـرد كاروتنوئيـدها در     از آلكالوئيدها مي) 4

  . پيشگيري از سرطان نقش دارند

 )منش رضا آرين(  »  1«گزينة  - 22
د آوند آبكش، فاقد هسته و برخلاف آوند آبكـش ميـان ياختـه    هاي آوند چوبي همانن ياخته
  . ندارد

----------------------------------------------  
 )خليل زماني(  » 4«گزينة  - 23

هاسـت كـه درون سـاقه و     همزيستي با سيانوباكتري) آزولا نه (علت بزرگ بودن گياه گونرا 
  . دمبرگ اين گياه وجود دارند

  : دبررسي ساير موار
ها گاهي مواد آلي خود را از گياهـان همزيسـت از محصـولات فتوسـنتزي      سيانوباكتري) 1
  . آورند ها به دست مي آن
  . اين گزينه درست است 1شناسي  زيست 7فصل  4براساس شكل ) 2
هـا عـلاوه بـر     اي هستند كه بعضـي از آن  هاي فتوسنتز كننده ها از باكتري سيانوباكتري) 3

  . ي تثبيت نيتروژن را نيز دارندفتوسنتز، تواناي
----------------------------------------------  

 )سيد پوريا طاهريان(  »  1«گزينة  - 24
. شـود   مكشي است كه در اثر تعرق از سطح گياه ايجـاد مـي    عامل اصلي انتقال شيرة خام،

  . گيرد مكش در واقع به علت ايجاد فشار منفي در پي عمل تعرق صورت مي
  : ها سي ساير گزينهبرر
  . شود ها انجام مي هاي هوايي، پوستك و عدسك تعرق از طريق روزنه) 1
تواند باعث كاهش قطر تنة  نيروي مكش تعرق آن قدر زياد است كه در يك روز گرم مي) 2

  . يك درخت شود
  . علت تعرق حركت آب از محل داراي پتانسيل بيشتر به سمت پتانسيل كمتر است) 4

----------------------------------------------  
 )محمد شاكري(  » 3«گزينة  -25

هـاي طويـل روپوسـتي     با توجه به شكل كتاب درسي، ورود آب به ريشه گياه توسط ياخته
  . گيرد صورت مي) تاركشنده(

  : ها بررسي ساير گزينه
انتقـال  :  شـود  حركت آب در بخـش پوسـت ريشـه از سـه طريـق انجـام مـي       » 1«گزينة 

  . گيرد يمپلاستي، آپوپلاستي و عرض غشايي صورت ميس
زا از طريق هر دو مسير سيمپلاستي و  حركت آب و مواد محلول در لايه ريشه: »2«گزينة 

  . گيرد آپوپلاستي صورت مي
اي و  در مسير آپوپلاستي، حركت آب و مواد محلـول از فضـاهاي بـين ياختـه    : »4«گزينة 

   .شود اي انجام مي ديوارة ياخته
----------------------------------------------  

 )پور هادي حسن(  » 3«گزينة  - 26
  . توانند اندام مكنده، ايجاد كنند گياه جاليز و سس، هر دو نوعي گياه انگل هستند و مي

  : ها بررسي ساير گزينه
كننده  گياهان انگل، همه يا بخشي از آب و مواد غذايي خود را از گياه فتوسنتز» 2«و » 1«

  . كنند، اما در تأمين مواد گياه نقشي ندارد دريافت مي
  . گياه سس ريشه ندارد »4«

----------------------------------------------  
 )جواد مهدوي قاجاري(  » 3«گزينة  -27

هـاي   باشد كه ناشي از فعاليـت زيـاد ياختـه    منظور از گزينة اول، تعريق مي: »1«رد گزينة 
اي زياد است زماني كه تعرق در گياه كم باشد، منجر بـه   ايجاد فشار ريشهدرون پوست در 

افزايش فشار آب درون آوند چوبي شده و بـدنبال آن آب از انتهـاي آونـدهاي چـوبي كـه      
  . شود باشد و همواره باز هستند، خارج مي هاي آبي مي روزنه

  . باشند هاي آبي، همواره باز مي روزنه: »2«رد گزينة 
آب در عرض غشـاي داراي نفوذپـذيري انتخـابي در جهـت      هنگام حركت : »4«ة رد گزين

  . ي اسمز را به كار برد توان واژه شيب غلظت مي
----------------------------------------------  

 )مهدي نادم(  » 4«گزينة  - 28
  . يستنداسيد ن هاي آبي باشد كه هميشه باز هستد و تحت تأثير آبسيزيك حواسمان به روزنه

----------------------------------------------  
 )سيد پوريا طاهريان(  » 4«گزينة  -29

ها در گياهان وجود دارند كه براي توليدمثل غيرجنسي  انواعي از ساقه. اند همة موارد صحيح
هـايي از   غـده، پيـاز و سـاقة رونـده، نمونـه     ) Rhizomeريـزوم  (اند زمين ساقه  ويژه شده

  . اند ويژه شده براي توليد مثل غيرجنسي هاي ساقه

2 6

6 2R 
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  : بررسي تمامي موارد
هوايي جوانة انتهايي و  كند و همانند ساقة  زمين ساقه، به طور افقي زير خاك رشد مي) الف

هاي جديـدي در محـل    اين ساقه به موازات رشد افقي خود در زير خاك، پايه. جانبي دارد
  . كند ها توليد مي جوانه

. رونـده دارد  فرنگـي سـاقة   گياه توت. كند ده، به طور افقي روي خاك رشد ميساقة رون) ب
  . شوند ها، ايجاد مي فرنگي جديدي در محل گره گياهان توت

زميني،  هاي بخش خوراكي سيب هاي ياخته ها رنگيزه ندارند، مثلاً در ديسه بعضي ديسه) پ
) آميلوپلاست(آن نشاديسه  به به مقدار فراواني نشاسته ذخيره شده است كه به همين علت 

اي زيرزمينـي اسـت كـه بـه علـت       غده، سـاقه . نشاسته نوعي مادة غذايي است. گويند مي
  . اي است زميني چنين ساقه سيب. غذايي در آن متورم شده است مادة ذخيرة

كند و همانند ساقة هوايي جوانه انتهايي و  زمين ساقه، به طور افقي زير خاك رشد مي )ت
  . جانبي دارد

----------------------------------------------  
   )شكيبا سالارونديان(  » 4«گزينة  -30

  : بررسي عبارات
پس ناكامل  با توجه به اينكه گل تك جنسي حتماً يكي از دو حلقة پرچم يا مادي را ندارد

  . شود محسوب مي
  . تواند صاف، برآمده يا گود باشد مي) ميوة سيب ساختار سازندة(نهنج ) ب
  . هاي نر نقش دارد گرده در انتقال گامت  ياختة رويشي با ايجاد لولة) پ
ها كـه فقـط در نـور فـرابنفش ديـده       به عنوان مثال زنبور عسل توسط علائمي از گل) ت
  . شود گل هدايت ميشوند به سوي شهد  مي

----------------------------------------------  
   )منش رضا آرين(  » 3«گزينة  - 31

هاي پارانشـيمي   كند كه از ياخته هاي متوالي، آندوسپرم را ايجاد مي تخم ضميمه با تقسيم
وبي هاي پارانشيمي داراي ديوارة نخستين نازك و چ ياخته. ساخته شده است) اي نرم آكنه(

  . نشده هستند
  . كيسة روباني، حاصل تقسيم ميوز بافت خورش در تخمك نيست) 1
ياخته زايشي دانه گرده رسيده در لوله گرده نفوذ كرده به درون بافت كلاله و خامه، بـا  ) 2

  . آورد تقسيم ميتوز خود دو اسپرم را به وجود مي
هاي گرده نارس، هسـتند، در   نههاي گرده، دا هاي حاصل از تقسيم ميوز در كيسه ياخته) 4

اي هستند كـه ممكـن اسـت صـاف يـا داراي       هاي گرده رسيده داراي ديواره حالي كه دانه
  . تزئيناتي باشد

----------------------------------------------  
   )اهين راضيانش(  » 4«گزينة  - 32

د رويـان دانـه جهـت رش ـ    بـه پوسته دانه و رسيدن اكسيژن  ته شدنجذب آب براي شكاف
  :  بررسي ساير گزينه. باشد مجدد الزامي مي

  . باشد دانه ذرت برخلاف دانه لوبيا، تنها از يك لپه برخوردار مي - 1
باشد كه موجب ايجاد ارتبـاط ميـان    اي متصل مي ريشه روياني، به طور مستقيم به پايه - 2
  . شود مادر و رويان مي ياهگ
دانـه قـرار    پوستةهاي تريپلوئيدي در مجاورت  تهدر دانه ذرت نيز همانند دانة لوبيا، ياخ - 3

  .اند گرفته
----------------------------------------------  

   )سيد پوريا طاهريان(  » 2«گزينة  -33
صفحة  6شكل در ارتباط با دانة ذرت است كه در فعاليت . اند نادرست) ت(و ) الف(موارد 
  : اه بررسي ساير گزينه. كتاب درسي آمده است 131
ها  ممكن است آندوسپرم به عنوان ذخيرة دانه باقي بماند، يا اينكه جذب لپه. نادرست) الف
آندوسپرم، ذخيرة دانه در ذرت است و نقش لپه، انتقال مواد غذايي از آندوسپرم به . شود

  . رويان در حال رشد است
  . قرار داردها  ، ساقة روياني در تماس مستقيم با لپه14با توجه به شكل . درست) ب
  . شوند ساقه و ريشة روياني در دو انتهاي رويان تشكيل مي. درست) پ
شوند، در  ها و در آنجا ذخيره مي مواد غذايي آندوسپرم جذب لپه دانة لوبيادر . نادرست) ت

  . دهند اي دانه را تشكيل مي اند، بخش ذخيره ها كه بزرگ شده نتيجه لپه
----------------------------------------------  

   )منش رضا آرين(  » 3«گزينة  - 34
شود و در ريزش  هاي گياهي در پاسخ به نور يك جانبه مي دار اندام اكسين باعث رشد جهت

  . برگ نيز نقش دارد

گيرنـد،   هاي اكسين و سيتوكينين در فرايند كشت بافت مورد استفاده قرار مي هورمون) 1
  .شود ها، سبب افزايش طول ساقه مي ش رشد طولي ياختهاكسين با افزاي

گذارند ولـي تنهـا    هاي جيبرلين و آبسيزيك اسيد بر روي رويش دانه تأثير مي هورمون) 2
  . دهد آبسيزيك اسيد رشد گياهان را در پاسخ به شرايط نامساعد، كاهش مي

درشـت كـردن    هـاي بـدون دانـه و    هاي اكسين و جيبرلين براي تشكيل ميوه هورمون) 4
تواند در افزايش طول ساقه از طريق تحريـك رشـد    رود ولي جيبرلين مي ها به كار مي ميوه

  . آن مؤثر باشد تقسيمطولي ياخته و 
----------------------------------------------  

 )پور هادي حسن(  »  1«گزينة  - 35
دانه مـؤثر باشـند امـا تنهـا      هاي بدون توانند در تشكيل ميوه ها مي ها و جيبرلين اكسين) 1

  .كند اتيلن ريزش برگ و ميوه را تحريك مي
هاي رشـد محسـوب    كنند جزء محرك اي را تحريك مي هايي كه تقسيم ياخته هورمون) 2

  .ها نقش دارند شوند كه در حفظ اندام مي
از ديگـر اثـرات    .اسـت  آب گياه مؤثر ظها در حف زيك اسيد با بستن روزنهيهورمون آبس) 3
  . ها اشاره كرد توان به كاهش رشد و ممانعت از رويش دانه و رشد جوانه ين هورمون ميا

هـاي   اي در سـلول  است كه در القاي مرگ ياخته كننده رشدي تنظيماسيد  سيليكيسال) 4
  .آلوده مؤثر است

----------------------------------------------  
 )پور هادي حسن(  » 4«گزينة  - 36

  :هاي نادرست بررسي گزينه
  .گردند در اين مراحل، ابتدا صفت يا صفات مطلوب تعيين مي) 1
  .دهد سازي، ممكن است جداسازي چند ژن رخ مي در همسانه) 2
  .سازي دنا، توليد مقادير زيادي از دناي خالص است هدف از همسانه) 3

----------------------------------------------  
 )ن لطفيمحمد عرفا(  » 3«گزينة  -37

  .شود در باكتري هورمون فعال توليد نمي) الف
شوند، وجود  هايي كه با مهندسي ژنتيكي تهيه مي خطر ابتلا به بيماري در مورد واكسن) ب

  .ندارد
  .كاملاً صحيح است 14طبق شكل ) پ

----------------------------------------------  
 )پور هادي حسن(  » 3«گزينة  -38

ي تعداد جايگاه تشخيص با تعداد قطعات حاصل از برش برابـر اسـت امـا در    در دناي حلقو
پـس در  . هاي تشخيص يك عـدد بيشـتر اسـت    دناي خطي تعداد قطعات از تعداد جايگاه

قطعه ابتدا و انتهاي دناي خطـي داراي يـك    2قطعه ايجاد شده است كه تنها  10مجموع 
هيدروژني  8(پيوند  10گاه تشخيص آنزيم به علاوه به ازاي هر جاي. انتهاي چسبنده هستند

انتهاي چسـبنده هسـتند و در    2قطعه داراي  8شود پس  شكسته مي) فسفودي استر 2و 
  . پيوند شكسته شده است 90مجموع 

----------------------------------------------  
 )پور هادي حسن(  » 4«گزينة  - 39

هـا هسـتند كـه همگـي يـك جايگـاه        ريهـا و بـاكت   جانداران واجد ديسك شامل قارچ) 1
  . آغازهمانندسازي ندارند

  !يك قطعه دناي خطي نه حلقوي) 2
هـا ژن مقاومـت بـه     بسـياري از ديسـك  . سـازند  دهنده را مي هاي برش ها آنزيم باكتري) 3

  . ها را دارند پادزيست
فسفو قرار گرفتن ژن خارجي در دناي نوتركيب نيازمند تشكيل پيوندهاي هيدروژني و ) 4

  .دي استر است كه تشكيل پيوندهاي هيدروژني نيازي به وجود آنزيم ندارد
----------------------------------------------  

 )سيد محمد سجادي(  » 4«گزينة  - 40
هاي بنيادي كبد قابليت تمايز به دو نوع ياخته كبدي و ياختـه مجـراي صـفراوي را     ياخته
  .دارند

----------------------------------------------  
  3فيزيك 

  

   » 3«گزينة  - 41

ال ؤنشان دهيم، طبق فرض س 2Iو 1Iاگر شدت صوت اوليه و ثانويه را به ترتيب با
  : داريم
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----------------------------------------------         
   » 2«گزينة  - 42

  : توان نوشت با توجه به وضعيت پرتوها و شكست نور مي
2 2 1
1

1
ˆ ˆˆ ˆsin sinˆ nsin

( ) n n
ˆ nsin

  
  


  

ˆ ˆˆ ˆsin sinˆ nsin
( ) n n

ˆsin n
  

  


3 2 3
2

2  
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  : با توجه به نتايج به دست آمده، داريم
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  . سرعت نور در محيط شفاف با ضريب شكست رابطة وارون دارد
c
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n
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----------------------------------------------         

   »  1«گزينة  - 43

د محيط شفاف ديگري شود، بخشي از نور باز وقتي يك پرتوي نور از محيطي شفاف وار
تابيده و زپرتوي با) 1(شود با توجه به شكل پرتوي  تابد و بخشي وارد محيط دوم مي مي

  . است ، پرتوي شكست)2(پرتوي 
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----------------------------------------------         

   » 3«گزينة  - 44

  : مطابق رابطة سرعت امواج الكترومغناطيسي در خلأ داريم
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   » 3«گزينة  -45

. رندعناصر در حالت جامد طيف گسيلي پيوسته و در حالت گاز، طيف گسيلي خطي دا
هاي سازندة آن  كنش قوي بين اتم تشكيل طيف پيوسته توسط جسم جامد، ناشي از برهم

هاي قوي  كنش ها از برهم هاي منفرد آن فشار و رقيق كه اتم كه گازهاي كم حال آن. است
موجود در جسم جامد آزادند به جاي طيف پيوسته، طيف گسسته و خطي را گسيل 

  . ندنك مي
----------------------------------------------         

   »  1«گزينة  - 46

. در اتم هيدروژن در سري ليمان و بالمر، امواج گسيلي در ناحية فرابنفش و مرئي قرار دارند
ترين طول موج گسيلي در اتم هيدروژن در ناحية فروسرخ در سري پاشن  بنابراين كوتاه
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   » 2«گزينة  -47
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   » 3«گزينة  - 48
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شـود و   در پديدة فوتوالكتريك بخشي از انرژي فوتون صرف جدا كردن الكترون از فلز مـي 
  : پس داريم. شود مابقي آن به انرژي جنبشي الكترون خارج شده تبديل مي
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----------------------------------------------         

    »  1«گزينة  -49
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   » 2«گزينة  - 50

5nخط سوم در رشتة بالمر مربوط به گذار از تراز   2به ترازn   و خط سوم رشتة
4nه گذار از تراز ليمان مربوط ب  1به ترازn  است .  
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----------------------------------------------         
  3 شيمي

  
  

   » 4«گزينة  -51

  :هاي نادرست بررسي گزينه
  .دوره برنز پيش از آهن بوده است: »1«گزينة
  .شوند يافت مي fو  s ،p ،dهاي فلزها در دسته: »2«گزينة
  .سازند هاي هر اتم مي ترين الكترون سست درياي الكتروني را: »3«گزينة

 ---------------------------------------------  

   » 2«گزينة  -52

  .نادرست هستند »ب« و» الف«موارد 

  :بررسي موارد نادرست

  .استnm700تا 400nmطول موج نور مرئي بين) الف

  .دهد را نشان مي) به جز سياه و سفيد(شكل يك رنگدانه رنگي ) ب

 ---------------------------------------------  

 » 1«گزينة  - 53

  :صورت زير است هاي واناديم به رنگ محلول
  بنفش): II(واناديم 
  سبز: )III(واناديم 
  يآب): IV(وانادي
  زرد): V(واناديم

 ---------------------------------------------  

 » 2«گزينة  -54

 هـا  هـاي موجـود در آب، در سـاخت پروانـه كشـتي      خاطر واكنش ناچيز با ذره از تيتانيم به
  .شود استفاده مي

  :ها بررسي ساير گزينه
ب و تنوع عـدد  هايي مانند سختي، نقطه ذو در ويژگي) تيتانيم(فلزهاي واسطه : »1«گزينة

  .تفاوت دارند) سديم( pو  s ةاكسايش با فلزات دست
  .تيتانيم نقطه ذوب بالايي دارد به همين دليل در ساخت موتور جت كاربرد دارد: »3«گزينة

 ---------------------------------------------  

   » 3«گزينة  -55

  .بندي را دگرگون ساخت صنعت پوشاك و بسته) آن ازيافتبنه (ري توليد پلاستيك فناو
 ---------------------------------------------  

   » 2«گزينة  -56

تر  بيشNO2صبح از 5 -  7ساعات  بين درNOنادرست است، غلظت) ب(تنها مورد 
  .است

  )ورد الفبررسي م
/در اين ساعت حدودNOغلظت ppm0   :است، پس داريم1

L / g / gNO

Lm g
  

1000 0 4 0 1
3 611 10
H¼À H¼À

H¼ÀH¼À H¼À
g?هوا  NO m 31   

g NO  54 10  
 ---------------------------------------------  

   »  1«گزينة  -57

  :ها زينهبررسي ساير گ
  .تر باشد، سرعت آن كمتر است سازي واكنش بيش هرچه انرژي فعال: »2«گزينة
  .سازي ربطي به گرماگير يا گرماده بودن واكنش ندارد مقدار انرژي فعال: »3«گزينة
E)سازي انرژي فعال: »4«گزينة )aدهند را با يكاي كيلوژول گزارش مي.  

 ----------------- ----------------------------  
   » 3«گزينة  - 58

واكنش گازهاي هيدروژن و اكسيژن در حضور توري پلاتين و جرقه انفجاري و در حضـور  
  .شود پودر روي با سرعت بالا انجام مي

 ---------------------------------------------  
   »  1«گزينة  -59

  .درست است) الف(تنها مورد 
  :بررسي موارد نادرست

Hو  N2 ،CO2گازهاي خروجـي ) ب O2   هسـتند كـهH O2   قطبـي اسـت و در
  .كند گيري مي ميدان الكتريكي جهت

  .كنند كاتاليزگرها اختصاصي عمل مي) پ
پس آمونيـاك اكسـيد   . استصفر  N2 و درNH3 3عدد اكسايش نيتروژن در) ت

  .شده است
 ---------------------------------------------  

   » 4«گزينة  - 60

  :كنيم واكنش برگشت را محاسبه ميEaابتدا
H E Ea a

x x kJ

   

    90 200 110
(SÎn) (Sz¬oM)   

كاتاليزگر انرژي . kJ44دهد، يعني كاهش مي 40%را Ea(Sz¬oM)كاتاليزگر
رفت  Eaدهد پس سازي رفت و برگشت را به يك اندازه كاهش مي فعال
  :يابد كاهش ميkJ44نيز

E kJa   200 44   كاتاليز شده 156
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